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OPREDELITEV PREDMETA 

NAMEN PREDMETA  
Predmet ima pomembno vlogo v širšem okviru vzgojno-izobraževalnega programa, saj dijakom omogoča 

poglobitev strokovnega znanja in razvijanje praktičnih veščin, ključnih za uspešno delovanje na področju 

lesarstva. Predmet je zasnovan, tako da dijake spodbuja k raziskovanju, ustvarjanju in uporabi različnih tehnik 

in materialov v lesarstvu, ključnih za njihovo strokovno usposobljenost. S tem predmetom dijaki pridobijo 

konkretna znanja in izkušnje, ki jih bodo uporabili v nadaljnji karieri bodisi v podjetjih, ki se ukvarjajo z 

lesarstvom, bodisi pri lastnem podjetništvu ali drugih poklicnih dejavnostih, ki zahtevajo znanje o materialih, 

tehnoloških postopkih in praktični uporabi lesarskih znanj.  

V okviru učnega programa je predmet zasnovan, tako da nadgradi osnovno znanje, pridobljeno pri drugih 

strokovnih predmetih, npr. tehnologiji, mehaniki ali materialih. Povezovanje različnih področij omogoča 

dijakom širše razumevanje lesa kot materiala, tehnologij in postopkov, ki so osnova v lesarski industriji in obrti. 

Ob tem predmet omogoča vertikalno povezanost z drugimi področji, kot so tehnologije, mehanika in 

industrijska proizvodnja, ki razvija celovito strokovnost. S tem dijaki pridobijo širše znanje, uporabno tako v 

tehnološkem procesu kot vsakdanjem življenju, saj znajo prepoznati kakovost materialov, razumeti procese 

obdelave in uporabljati pravilne tehnike za dosego kakovostnih in trajnih izdelkov.  

Vpliv tega predmeta na življenje posameznika se odraža v razvijanju njegovih praktičnih in ustvarjalnih 

sposobnosti, pomembnih tako v poklicnem kot vsakdanjem življenju. Dijaki se skozi predmet naučijo uporabiti 

teoretična znanja pri praktičnih nalogah, razvijajo sposobnosti za reševanje problemov ter izboljšujejo svoje 

ročne spretnosti. Tako pridobijo kompetence, ki jim bodo koristile pri reševanju konkretnih nalog v lesarski 

industriji, pri gradnji ali obnavljanju izdelkov in tudi v širšem življenjskem kontekstu, kjer so te sposobnosti 

dobrodošle.  

Dijaki pridobijo dragocena praktična znanja, ki jih izpopolnijo v sodelovanju z učiteljem, drugimi dijaki in 

realnimi nalogami in si tako razvijajo specifične strokovne veščine, ki jim omogočajo boljše zaposlitvene 

možnosti in samostojno delo na področju lesarstva. Razvijajo ne samo tehniške veščine, temveč tudi 

sposobnost za kreativno reševanje izzivov, kar jim omogoča širši spekter možnosti za poklicni razvoj in karierni 

uspeh.  
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TEMELJNA VODILA PREDMETA 
Pri izvajanju pouka je ključnega pomena, da dijaki aktivno in angažirano usvajajo cilje in dosegajo standarde 

znanja. Poudarek naj bo na praktičnem učenju in prenašanju teoretičnih znanj v resnične situacije, kjer dijaki 

razvijajo svoje ročne veščine in sposobnost reševanja kompleksnih nalog. Pomembno je, da učitelj omogoči 

učencem, da se neposredno soočajo z lesarskimi izzivi, s čimer si bodo izboljševali tehniške sposobnosti in 

razvijali samozavest pri uporabi orodij in materialov. Učitelj mora omogočiti poglobljeno analizo problemov in 

iskanje rešitev, pri čemer dijaki izboljšajo svojo sposobnost za kritično razmišljanje.  

V učnem načrtu je nujno poudariti pristope, ki spodbujajo motivacijo in aktivno vključenost dijakov. Mednje 

sodi uporaba interaktivnih metod učenja, kot so projektno učenje, raziskovalne naloge in skupinsko delo, kjer 

dijaki prevzemajo odgovornost za lastno učenje. Prav tako je pri dijakih pomembno razvijati veščine 

samostojnega učenja. To jim omogoča, da se učijo ne le v šolskem okolju, ampak tudi izven njega, kar je ključno 

za njihov kasnejši poklicni razvoj. Dijake naj se spodbudi k razmišljanju o lastnem učenju, kar vključuje refleksijo 

njihovih nalog, napak in dosežkov.  

Za miselno aktivnost dijakov so ključni pristopi, ki spodbujajo kritično mišljenje in analitične sposobnosti. 

Učitelj mora spodbujati dijake, da se ne omejijo zgolj na praktično izvedbo nalog, temveč da razmišljajo o 

vsakem koraku procesa in se zavedajo širše povezave z materialom in tehnologijo. Pomembno je, da dijaki 

razvijajo sposobnost ocenjevanja rezultatov in iskanja izboljšav v procesu. To omogoča natančno analizo in 

razumevanje uporabe različnih tehnik in materialov v lesarstvu.  

Učiteljeva navodila vključujejo natančno pripravo nalog, ki bodo izzvale dijake, da aktivno sodelujejo in se lotijo 

nalog, primernih njihovemu znanju in sposobnostim. Pouk mora biti raznolik in prilagojen različnim učnim 

stilom, da se lahko vanj vključijo vsi dijaki. Učitelj mora skrbno spremljati napredek dijakov in prilagoditi pouk 

njihovim potrebam, da omogoči individualni napredek in podporo pri učenju.  

 

OBVEZUJOČA NAVODILA ZA UČITELJE 
Pri predmetu lesarstvo vsi dijaki obravnavajo prva tri poglavja (Les in lastnosti lesa; Mehanska obdelava lesa; 

Primarna obdelava lesa). Med zadnjimi štirimi izbirnimi temami se izbereta dve. Pri izvajanju pouka je ključnega 

pomena, da dijaki z aktivnim učenjem in praktičnimi nalogami pridobivajo potrebna znanja in veščine za 

doseganje zastavljenih ciljev in standardov znanja. Pomembno je, da se učni proces osredotoči na neposredno 

uporabo pridobljenega znanja v realnem življenju. To pomeni vključitev praktičnih nalog, kot so izdelava 

izdelkov ali uporaba različnih lesarskih tehnik, ki jim omogočajo, da se soočijo z dejanskimi izzivi. Dijaki z 

vključevanjem problemsko usmerjenega pouka in aktivnega sodelovanja razvijajo ključne sposobnosti, 

pomembne za nadaljnji strokovni razvoj in osvojitev lesarskih veščin v različnih okoljih.  

V učnem načrtu je nujno poudariti pristope, ki spodbujajo motivacijo in aktivno vključenost dijakov. Spodbuditi 

jih je treba k raziskovanju novih tem, razvoju ustvarjalnosti in samostojnemu delu. K temu pripomorejo 

raziskovalne naloge, projektno učenje in naloge, ki zahtevajo sodelovanje v skupinah, s čimer si razvijajo 

komunikacijske in timske veščine. Spodbujanje inovativnosti in prilagodljivosti dijakov pri reševanju nalog je 

ključnega pomena za njihov razvoj, saj omogoča oblikovanje samostojnih in kritičnih posameznikov, ki se znajo 

prilagajati novim izzivom v lesarstvu.  
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Za spodbujanje miselne aktivnosti dijakov so ključni pristopi, ki razvijajo kritično mišljenje in refleksijo. To 

pomeni, da morajo biti dijaki aktivno vključeni v analizo in presojo rezultatov svojega dela, ugotavljanje napak 

in iskanje rešitev. Učitelj mora spodbuditi samostojno raziskovanje in dijakom omogočiti, da sami ocenijo 

različne možnosti ter kreativno in premišljeno pristopajo k reševanju nalog. Povezovanje teorije in prakse 

omogoča dijakom, da razumejo širši kontekst uporabe materialov, tehnik in procesov v lesarstvu, kar povečuje 

njihovo sposobnost za kritično vrednotenje in uporabo pridobljenih znanj.  

Učiteljeva navodila pri pripravi in izvedbi pouka vključujejo ustvarjanje učnega okolja, ki spodbuja raziskovanje 

in eksperimentiranje. Tako se dijaki srečajo z resničnimi izzivi in razvijejo svoje sposobnosti. Učitelj mora 

zagotoviti, da so naloge primerne njihovemu znanju in sposobnostim ter spodbujati povratne informacije, ki 

jim pomagajo pri izboljševanju in učenju iz napak. Prav tako je ključno, da učitelj natančno načrtuje in prilagaja 

naloge in aktivnosti ter omogoči individualizacijo učnega procesa. Pri tem upošteva različne potrebe dijakov, 

zaradi česar lažje napredujejo.
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LES IN LASTNOSTI LESA  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Les ima številne lastnosti, ki so pomembne za njegovo predelavo v različnih industrijskih postopkih in obrti, 

uporabo v gradbeništvu, za pohištvo in druge izdelke. Znotraj te teme obravnavamo tri glavne kategorije: 

fizikalne, mehanske in kemijske lastnosti. Vsaka drevesna vrsta lesa ima svoje posebnosti, kar vpliva na to, kako 

in kje se uporablja, bodisi v konstrukcijah, pohištvu, različnih uporabnih predmetih ali umetnosti. Dijak spozna 

tudi gozd kot vir lesa in pomemben ekosistem mnogim živim bitjem. 

 

DODATNA POJASNILA ZA TEMO 

Dijak spozna tudi vsebino predmeta, načine preverjanja in ocenjevanja znanja ter veščin. Seznani se s pravili in 

načini dela v učilnici. 

 

GOZD 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna gozdna rastišča in vrste ter oblike gozdnih sestojev; 

 (1.1.2.1) 

O: spozna pomen gozda in gozdnogojitvene cilje ter gospodarjenja z gozdom;   

O: povezuje vzroke umiranja gozdov in posledice ogroženosti;   

 (2.1.3.1 | 2.2.1.2) 

O: našteje in opiše naše drevesne vrste, poglavitne značilnosti drevesa ter razliko med drevesom in grmom; 

 (1.1.1.1) 

O: spozna sečnjo in spravilo lesa iz gozda do žagarskega obrata. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opiše gozd kot ekosistem;    
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» našteje in opiše vrste in oblike gozdnih sestojev;   

» razlikuje med gospodarskim, varovalnim gozdom, pragozdom in drugimi tipi gozdov;   

» opiše dobrine, ki jih dobimo iz gozda;   

» našteje funkcije gozda;   

» našteje in opiše vzroke umiranja gozdov s posledicami;    

» našteje in opiše naše glavne drevesne vrste;    

» razloži poglavitne značilnosti drevesa;    

» loči drevo od grma;   

» pozna značilnosti transporta lesa do žagarskega obrata. 

 

TERMINI 

◦ ekosistem   ◦ drevesna vrsta   ◦ drevo   ◦ deblo   ◦ žagarski obrat    
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ZGRADBA IN LASTNOSTI LESA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: pozna evolucijo lesnatih rastlin;     

 (1.1.1.1) 

O: razume nastanek in funkcijo lesa ter skorje v drevesu;    

O: razume pojme priraščanje lesa, letnica, branika, rani les, kasni les, beljava, jedrovina;   

O: spozna les naših naj uporabnejših drevesnih vrst; 

 (1.1.2.2) 

O: pozna principe mikroskopske in makroskopske identifikacije lesa iglavcev in listavcev.   

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opiše les in njegove glavne gradnike;   

» pojasni glavne naloge kambija;    

» razloži zgradbo skorje in pojasni njene lastnosti;  

» našteje in pojasni glavne vzroke velike variabilnosti v zgradbi in lastnostih lesa;    

» opredeli les kot nehomogen, porozen, anizotropen in higroskopen material;   

» pojasni značilno priraščanje lesnatih rastlin;    

» opiše pojme letnica, branika, rani les, kasni les, beljava, jedrovina;    

» opiše znake za makroskopsko identifikacijo lesa;   

» našteje in prepozna les naših najpomembnejših drevesnih vrst;    

» razloži pomen celuloze, polioz, lignina, ekstraktivnih in mineralnih snovi;    

» razloži pomen in opiše tipe ter zgradbo pikenj;  

» našteje in opiše anatomsko zgradbo iglavcev in listavcev;    

» prepozna anatomske elemente lesa na mikroskopski sliki. 
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TERMINI 

◦ traheja   ◦ traheida   ◦ vlakno   ◦ parenhimska celica   ◦ branika   ◦ jedrovina   ◦ beljava   ◦ skorja   ◦ kambij   

◦ celuloza   ◦ lignin   ◦ polioze    
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MEHANSKA OBDELAVA LESA  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Mehanska obdelava lesa vključuje vrsto postopkov za spreminjanje oblike, dimenzije ali površine lesa, s 

katerimi dosežejo želene lastnosti in oblike za končne izdelke. To je fizična obdelava lesa brez kemičnih 

sprememb. Les preoblikujemo z rezili. Mehanska obdelava je ključna v lesni industriji, saj omogoča izdelavo 

različnih lesnih proizvodov od pohištva do gradbenih elementov. Glavni postopki mehanske obdelave lesa so: 

žaganje, skobljanje, rezkanje, vrtanje, dolbenje, brušenje, … Mehanska obdelava lesa vključuje širok spekter 

postopkov, ki omogočajo preoblikovanje surovega lesa v končne izdelke različnih oblik, velikosti in funkcij. 

Glavni postopki, kot so žaganje, struženje, rezkanje, brušenje, vrtanje in profiliranje, so ključni za industrijo in 

obrtništvo, saj zagotavljajo natančno obdelavo.  

 

ODREZOVANJE Z ORODJEM V OBLIKI KLINA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume značilnosti odrezovanja;  

O: določi in razloči elemente, kote rezila ter razloži njihov pomen;  

O: spozna smeri in vpliv odrezovanja glede na anizotropijo lesa.   

 (1.1.1.1) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opiše značilnosti odrezovanja; 

» nariše in utemelji elemente ter kote rezila in razloži njihov pomen;  

» opredeli smeri odrezovanja glede na anizotropijo lesa;  

» našteje in pojasni vpliv smeri na rezanje in oblikovanje lesa z rezili. 
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TERMINI 

◦ odrezovanje   ◦ geometrija rezil   ◦ smer rezanja    
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GIBANJE PRI ODREZOVANJU 
 

CILJI 

Dijak: 

O: ugotovi vrste gibanja pri odrezovanju;  

O: razume parametre odrezovanje z vrtečim se orodjem in gibanje noža pri rotacijskem gibanju;  

 (1.1.2.1) 

O: ugotovi dejavnike, ki vplivajo na kakovost obdelane površine;  

O: najde formule in izračune za določitev gladkosti obdelane površine.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opiše in primerja vrste gibanja pri odrezovanju (istosmerno in protismerno ter glavno in podajalno);  

» izračuna vrtilno hitrost vretena, rezalno hitrost in podajalno hitrost;  

» razloži odrezovanje z vrtečim se orodjem;  

» skicira gibanje noža pri rotacijskem gibanju;  

» opredeli podajanje na zob/rezilo in globino vala ter ju izračuna; 

» določi in analizira dejavnike, ki vplivajo na kakovost obdelane površine;  

» izračuna srednjo debelino odrezka.  

 

TERMINI 

◦ premočrtno odrezovanje   ◦ rotacijsko odrezovanje   ◦ parametri odrezovanja    
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SILE REZANJA IN REZALNO DELO 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume in nariše specifično silo pri odrezovanju;  

O: spozna pomen moči rezanja in moči pogonskega stroja; 

O: spozna pomen gladkosti obdelane površine v fazi obdelave lesa z različnimi lesnoobdelavalnimi orodji in 

stroji; 

O: spozna in razloži izkoristek strojev; 

O: razume pomen velikosti rezalne sile in rezalne moči.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» razloži in nariše sile pri odrezovanju;  

» določi specifično silo z diagramom;  

» izračuna moč rezanja in moč pogonskega stroja;  

» izračuna gladkost obdelane površine;  

» definira in razloži izkoristek strojev; 

» analizira pomen velikosti rezalne sile in rezalne moči. 

 

TERMINI 

◦ sile rezanja   ◦ gladkost obdelave površin    
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TEHNOLOŠKE ZNAČILNOSTI LESNOOBDELOVALNIH 
STROJEV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna uporabne lastnosti različnih materialov;  

 (2.2.1.1) 

O: razume trdnost, izbira ustrezne materiale in dimenzionira, konstrukcijske elemente;   

O: usvoji zgradbo, delovanje in načine uporabe strojnih delov in naprav; 

O: spozna lastnosti, tehniške podatke in uporabnost strojev in naprav;  

O: razbere zahteve in osnovna znanja vzdrževanja strojev in naprav; 

O: spozna tehnološke parametre lesnoobdelovalnih strojev; 

O: usvoji varnostne naprave pri lesnoobdelovalnih strojih in varno delo.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni uporabne lastnosti različnih materialov;   

» razloži trdnost, izbere ustrezne materiale in dimenzionira konstrukcijske elemente;  

» razloži zgradbo, delovanje in načine uporabe strojnih delov in naprav;   

» pojasni lastnosti, tehniške podatke in uporabnost strojev in naprav;   

» našteje in opiše zahteve ter osnovna znanja vzdrževanja strojev in naprav;  

» razloži tehnološke parametre lesnoobdelovalnih strojev;  

» našteje in pojasni pomen varnostnih naprav pri lesnoobdelovalnih strojih in za varno delo na strojih;  

» varnostne naprave na strojih poveže z nevarnostmi pri delu in posledicami nepravilne uporabe pri delu 

s stroji. 

 

TERMINI 

◦ varnostna naprava    
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CNC TEHNOLOGIJA V LESARSTVU 
 

CILJI 

Dijak: 

O: prouči zgodovinski razvoj računalniško vodenih strojev;  

 (4.1.1.1) 

O: spozna glavne lastnosti in posebnosti CNC tehnologije v primerjavi s klasično tehnologijo;   

O: razlikuje med NC in CNC tehnologijo; 

O: spozna sestavne dele krmilnega, mehanskega, merilnega in pogonskega podsistema CNC stroja;  

O: razume način delovanja, menjave orodja, zagona, vpenjanja obdelovancev tipičnega CNC 

lesnoobdelovalnega centra. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pojasni zgodovinski razvoj računalniško vodenih strojev;   

» našteje in opiše glavne lastnosti in posebnosti CNC tehnologije v primerjavi s klasično tehnologijo;  

» loči med NC in CNC tehnologijo;  

» našteje vrste CNC strojev in njihove izpeljanke;  

» našteje in opiše sestavne dele krmilnega, mehanskega, merilnega in pogonskega podsistema CNC stroja;   

» opiše vrste vodil in pogonov;   

» našteje in pojasni pomen varnostnih naprav in varnostnih ukrepov na stroju;  

» razloži način delovanja, menjave orodja, zagona, vpenjanja obdelovancev tipičnega CNC 

lesnoobdelovalnega centra.  

 

TERMINI 

◦ NC in CNC stroj    
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PRIMARNA OBDELAVA LESA  
OBVEZNO 

 

OPIS TEME 

Primarna obdelava lesa se nanaša na prve postopke obdelave lesa po poseku dreves, kjer se surovi les predela 

v polizdelke, primerne za nadaljnjo obdelavo ali uporabo. Cilj primarne obdelave je predvsem pretvoriti debla 

dreves v osnovne elemente, kot so deske, tramovi, plohi in furnirji, ki so pripravljeni za nadaljnje faze predelave 

v lesne izdelke, kot so pohištvo, konstrukcijski elementi ali leseni deli za druge namene.  

Glavni postopki primarne obdelave vključujejo: žagarstvo, sušenje žaganega lesa, izdelavo furnirjev, izdelavo 

lesnih kompozitov, obdelavo lesnih odpadkov, … Primarna obdelava lesa zajema temeljne postopke, s katerimi 

se surovi les pripravi za nadaljnjo predelavo ali neposredno uporabo. To so osnovne faze, kot so žaganje, 

sušenje, odstranjevanje lubja, rezkanje in razvrščanje lesa, ki pripravijo lesne polizdelke za uporabo v 

gradbeništvu, pohištveni industriji ali izdelavo drugih lesnih proizvodov. 

 

DODATNA POJASNILA ZA TEMO 

Tema primarna obdelava lesa je ključni del izobraževalnega procesa pri lesarskih programih, ki pokriva prvo 

fazo predelave lesa od surovega debla do priprave materiala za nadaljnjo obdelavo. Osvojeni cilji pomagajo 

dijakom razumeti celoten proces primarne obdelave lesa in njegovo vlogo v lesnopredelovalni industriji. 

Namen je tudi razvijati odgovoren odnos do trajnostne uporabe naravnih virov in zagotavljanja kakovostne 

osnove za nadaljnjo predelavo lesa. 

 

ŽAGARSKA SUROVINA IN TRANSPORT 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna izhodišča žagarske tehnologije; 

O: izve načine transporta hlodovine do predelovalnih obratov; 

O: razume načine sortiranja hlodovine;   

O: razlikuje načine razžagovanja hlodovine in osnovne žagarske izdelke. 
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STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» primerja različne žagarske tehnike;   

» načrtuje načine transporta;  

» predvidi in izračuna optimalen izkoristek surovine ob upoštevanju žagarskih produktov;   

» predvidi in upošteva pomen organiziranosti na hlodišču;   

» našteje in določi način razžagovanja hlodovine;   

» načrtuje način manipulacije hlodov na hlodišču;   

» kontrolira kakovost hlodovine.  

 

TERMINI 

◦ transport   ◦ sortiranje hlodovine   ◦ kakovostni razred   ◦ zaščita hlodovine    
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ŽAGARSKI OBRAT 
 

CILJI 

Dijak: 

O: ugotovi tehnološke postopke na osnovnih žagalnih strojih; 

O: spozna načine manipulacije z žaganim lesom; 

O: razume organiziranost skladišča žaganega lesa.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» načrtuje tehnološke postopke nadaljnje obdelave glede na drevesno vrsto in produkt;  

» določi najprimernejše naprave za manipulacijo žaganega lesa glede na kapaciteto osnovne žagalne 

naprave;   

» upošteva zakonitosti sušenja – letvičenje in položaj skladovnic;   

» izbere optimalen način za skladovnice na skladišču žaganega lesa;  

» načrtuje postopke za izrabo ostankov;  

» uporablja sodobne mehanizme pri varčevanju energije. 

 

TERMINI 

◦ hlodišče   ◦ žagalnica   ◦ lesni odpadek    
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ŽAGARSKI IN POMOŽNI STROJI V ŽAGARSTVU 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna osnovne stroje za razrez hlodovine in načine žaganja;   

O: spozna pomožne stroje v žagalnici;    

O: predvidi napake pri razžagovanju. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opredeli lastnosti polnojarmenika, tračnega in krožnega žagalnega stroja;   

» izračuna in določi parametre za razžagovanje in določi izkoristek;  

» izračuna kapaciteto za posamezno žagalno napravo, izbere najprimernejšo za določen premer in vrsto 

hlodovine;   

» predvidi žagarske ostanke in izračuna njihovo količino;   

» analizira nepravilnosti pri tehnično-tehnoloških postavitvah in odstrani vzroke. 

 

TERMINI 

◦ hlodovna tračna žaga   ◦ polnojarmenik   ◦ profilni iverilnik   ◦ večlistna krožna žaga    
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FURNIR 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna različne tipe furnirjev in njihovo uporabo;  

O: razume pomen ustrezne surovine za izdelavo furnirja; 

O: spozna pripravo surovin za proizvodnjo furnirja;   

O: razume tehnologijo izdelave žaganega, rezanega, luščenega in drugih furnirjev;   

O: spozna postopek sušenje furnirja; 

O: določi postopek obdelave furnirja po sušenju; 

O: spozna napake v proizvodnji furnirja;   

O: izbere postopek izdelave posebnih furnirjev. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» utemelji pomen različnih furnirjev in loči različne vrste furnirja;   

» upošteva tehnike izdelave furnirja glede na vrsto in kakovost hlodovine;  

» izbere režime, naravno in tehniško sušenje, glede na vrsto in posebne zahteve proizvodnje furnirjev; 

» načrtuje najprimernejše načine za poravnavo in izravnavo furnirskih listov;   

» načrtuje in izvede smiselno oblikovane pakete-vezaje furnirja;  

» prepozna napake, jih analizira in predlaga rešitve;  

» oceni surovino za pripravo posebnih furnirjev. 

 

TERMINI 

◦ hidrotermična obdelava furnirske hlodovine   ◦ rezan furnir   ◦ luščen furnir    
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SUŠENJE LESA: SESTAVA IN LASTNOST ZRAKA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna parametre klime prostora in utemelji njihovo merjenje elementov ter nadzorovanje;  

O: razume psihrometrske tabele;  

O: razreši pomen uravnavanja temperature in relativne zračne vlažnosti v prostoru.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opredeli parametre klime in utemelji njihovo merjenje ter nadzorovanje; 

» razume psihrometrske tabele in jih uporabi;  

» razloži pomen uravnavanja klime v prostoru. 

 

TERMINI 

◦ dejavniki sušenja   ◦ Mollierov diagram   ◦ klima    
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ZGRADBA IN LASTNOSTI LESA Z VIDIKA SUŠENJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna pomen sušenja lesa; 

O: razume vlažnost in ravnovesno vlažnost lesa;  

O: razume gibanje proste in vezane vode v lesu; 

O: spozna točnost in vlažnostni obseg gravimetrične in električne uporovne metode določanja lesne 

vlažnosti;   

O: ugotovi vrste sušilnih napak. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» razloži, zakaj je potrebno sušenje lesa;   

» opredeli vlažnost in ravnovesno vlažnost lesa ter razloži njen pomen;  

» določi ravnovesno vlažnost z razpoložljivimi metodami;   

» razloži gibanje proste in vezane vode v lesu;   

» primerja točnost in vlažnostni obseg gravimetrične ter električne uporovne metode določanja lesne 

vlažnosti;   

» našteje vrste sušilnih napak, jih razloži in opiše možnosti saniranja. 

 

TERMINI 

◦ gostota lesa   ◦ voda v lesu   ◦ vlažnost lesa   ◦ točka nasičenosti celičnih sten   ◦ zložaj   ◦ naravno sušenje   

◦ tehniško sušenje   ◦ napake v sušilnem procesu    
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POSTOPKI SUŠENJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna zakonitosti delovanje lesa; 

O: razume organizacijo dela v računalniško nadzorovani sušilnici;   

 (4.1.2.1) 

O: izbira in prilagaja režime sušenja; 

O: spozna, kako se kontrolira proces sušenja; 

O: izračunava zmogljivosti in stroške sušenja. 

 (5.2.5.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opredeli zakonitosti delovanje lesa med spreminjanjem klime; 

» razume organizacijo dela v sušilnici; 

» našteje režime in ostrino sušenja in jih določi; 

» razloži, kako se kontrolira proces sušenja; 

» oceni zmogljivosti in stroške sušenja. 

 

TERMINI 

◦ režim sušenja   ◦ ostrina sušenja   ◦ kolaps   ◦ zaskoritev    
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NAČRTOVANJE SUŠILNEGA PROCESA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume posamezne programirane režime sušenja in razloži njihov namen; 

 (4.1.2.1) 

O: spozna potek sušenja glede na specifične lastnosti lesa;  

O: usvoji dejavnike, ki vplivajo na čas sušenja; 

O: na osnovi tehniških podatkov išče najprimernejši postopek sušenja lesa.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opiše posamezne faze sušenja in razloži njihov namen;  

» našteje potek sušenja glede na specifične lastnosti lesa in ga opiše; 

» našteje dejavnike, ki vplivajo na čas sušenja; 

» oceni stroške sušenja;  

» na osnovi tehniških podatkov določi najprimernejši postopek sušenja lesa. 

 

TERMINI 

◦ sušilna komora   ◦ sušilniški cikel   ◦ faza sušenja    
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PARJENJE LESA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna pomen parjenja lesa in našteje postopke.    

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» razloži pomen parjenja lesa in našteje postopke. 

 

TERMINI 

◦ parjenje lesa    
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LEPLJENJE LESA IN LESNI 
KOMPOZITI  
IZBIRNO 

 

OPIS TEME 

Za povezovanje kosov lesa ali lesnih izdelkov uporabljamo lepila za les. Z lepljenjem lesa ustvarjamo trdne in 

trajne spoje, ki so pomembni v različnih fazah obdelave lesa, kot so izdelava pohištva, konstrukcijski elementi 

ali oblikovanje lesenih izdelkov. Lepljenje lesa je ena ključnih metod za povezovanje lesenih elementov. Njegova 

vloga je bistvena v gradbeništvu, pohištveni industriji in pri ročnih delih. Lepljeni spoji so pogosto močnejši kot 

sam les, omogočajo pa izdelavo večjih in zapletenejših konstrukcij. Pomemben vidik lepljenja je tudi racionalna 

raba lesa, saj omogoča povezovanje manjših kosov v večje elemente, kar zmanjšuje odpadke in povečuje 

trajnost materiala.  

Lesne plošče iz predelanega lesa so industrijsko izdelani materiali, ki nastanejo z obdelavo lesenih ostankov, 

vlaken, sekancev ali furnirjev, ki se z lepili stisnejo in zlepijo skupaj. Te plošče imajo številne prednosti pred 

masivnim lesom, kot so večja dimenzijska stabilnost, ekonomična uporaba surovine, lažje obdelovanje in nižji 

stroški. Uporabljajo se v različnih panogah, predvsem v pohištveni industriji, gradbeništvu in notranji opremi. 

Lesne plošče iz predelanega lesa so ključne za sodobno industrijo lesarstva, saj združujejo prednosti naravnega 

lesa z izboljšanimi lastnostmi za boljšo uporabnost in trajnost. 

 

DODATNA POJASNILA ZA TEMO 

Pri temi lepljenje lesa in lesni kompoziti se dijaki seznanijo s procesi povezovanja lesenih elementov in z 

izdelavo kompozitnih materialov, ki izboljšajo lastnosti lesa. Tema združuje teoretično razumevanje in praktično 

usposabljanje z uporabo lepil in izdelavo kompozitov za različne namene. Tema je pomembna za razumevanje 

sodobne rabe lesa, hkrati pa poudarja trajnostni pristop k izrabi virov in inovacije v lesarski industriji.  

 

LEPILA ZA LES 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna lastnosti lepil za lepljenje lesa;  

 (1.1.2.1) 

O: spoznava lepila po surovinski osnovi in načinu utrjevanja ter sistematiko najpomembnejših lepil v lesni 

industriji; 
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O: razloči vrste lepil, načine utrjevanja, njihove lastnosti in postopke kontrole lepil; 

O: razloči sestavine posameznega lepila in razume kemijsko reakcijo osnovne surovine;  

O: spozna lastnosti utrjenih lepil in ob uporabi izbere ustrezno lepilo; 

O: ob uporabi literature in standardov spozna izvajanje metod za pripravo lepila na lepljenje. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» našteje in razloži lastnosti lepil za lepljenje lesa in jih ustrezno uporabi v praksi;  

» opiše lepila po načinu utrjevanja in surovinsko osnovo ter njuno povezavo;  

» razloži najpomembnejše vrste lepil in njihove lastnosti;   

» pojasni sestavine posameznega lepila in razume kemijsko reakcijo osnovne surovine;  

» ob uporabi literature in standardov razloži izvajanje metod za določitev viskoznosti, iztočnega časa, 

vrednosti pH, časa želiranja, deleža suhe snovi, kredne točke in topnosti v vodi. 

 

TERMINI 

◦ lepila za les   ◦ utrjevanje lepil   ◦ viskoznost lepil    
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LEPLJENJE LESA IN LEPILNI SPOJ 
 

CILJI 

Dijak: 

O: loči osnovne pojme lepljenja;  

O: spozna pomen in pripravo lepljencev ter lepilne površine z uporabo digitalnih virov;  

 (4.1.1.1) 

O: spozna navodila iz tehniških opisov za različne postopke priprave lepil in dodatkov ter njihov pomen;  

O: razbere parametre lepljenja in vpliv na kakovost lepilnega spoja; 

O: razume postopke in metode za preizkušanje trdnosti lepilnega spoja; 

O: se zaveda ekološkega pomena in izkoristka lepljenja manjših kosov lesa v polizdelke;   

 (2.2.1.1 | 2.2.1.2) 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opiše pojme lepljenje, lepilo, lepljenec; 

» utemelji zahteve, ki jih mora imeti lepilni spoj, da zadosti standardom kakovosti lepljenja; 

» našteje postopke za pripravo lepljencev, lepilne površine in jih pojasni;  

» razume navodila iz tehniških opisov za različne postopke priprave lepil in utemelji pomen dodatkov; 

» razloži vpliv vlage v lesu in količine nanosa lepila na trdnost lepilnega spoja;  

» opredeli vmesni čas in njegov praktični pomen;  

» utemelji pomen kondicioniranja lepljencev. 

 

TERMINI 

◦ adhezija   ◦ kohezija lepila   ◦ lepilni spoj   ◦ utrjevanje lepil   ◦ tlak stiskanja    
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LESNI KOMPOZITI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna lastnosti lesa, pomembnih za izdelavo lesnih kompozitov; 

 (4.1.1.1) 

O: se pouči o pomenu proizvodnje in uporabe lesnih kompozitov; 

O: usvoji lastnosti lesnih kompozitov in jih primerja z lastnostmi masivnega lesa; 

O: razlikuje različne lesne kompozite in njihovo proizvodnjo;   

O: spozna namen oplemenitenja lesnih plošč, izbiro materialov in postopkov oplaščenja. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» upošteva lastnosti lesa kot izhodišče za razvoj lesnih kompozitov; 

» pojasni pomen proizvodnje in uporabe lesnih kompozitov; 

» primerja lastnosti različnih lesnih kompozitov med seboj in z lastnostmi masivnega lesa; 

» opiše lesne kompozite iz masivnega lesa, furnirja, iveri, lesnih vlaken in kombinacij z drugimi materiali ter 

utemelji njihovo proizvodnjo; 

» razloži namen oplemenitenja lesnih plošč, utemelji izbiro materialov in postopkov oplaščenja. 

 

TERMINI 

◦ vezan les   ◦ iverna plošča   ◦ vlaknena plošča   ◦ slojast les   ◦ melaminske folije   ◦ oplaščanje plošč    
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LAMELIRAN LES IN KONSTRUKCIJSKI KOMPOZITNI LES 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna zgradbo lepljenih BSH lameliranih nosilcev;    

 (1.1.2.1) 

O: usvoji tehnološke postopke za proizvodnjo BSH lameliranega lesa in lepljenih nosilcev; 

O: spozna lastnosti BSH lepljenih lameliranih nosilcev in jih primerja z nosilci iz masivnega lesa;   

O: spozna LVL lamelirani furnirni les. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» navede zgradbo lepljenih BSH lameliranih nosilcev in jo utemelji; 

» opiše tehnološke postopke za proizvodnjo BSH lameliranega lesa in lepljenih nosilcev; 

» utemelji lastnosti lepljenih BSH lameliranih nosilcev in jih primerja z nosilci iz masivnega lesa;  

» opiše lamelirani LVL nosilec iz furnirja 

 

TERMINI 

◦ BSH lamelirani nosilec   ◦ LVL lamelirani nosilec iz furnirja    
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POVRŠINSKA OBDELAVA IN 
ZAŠČITA LESA  
IZBIRNO 

 

OPIS TEME 

Površinska obdelava in zaščita lesa sta ključna procesa, ki vplivata na videz, obstojnost in zaščito lesa pred 

zunanjimi vplivi (npr. vlago, sončno svetlobo, škodljivci in obrabo). Uporablja se predvsem za bivalno pohištvo. 

V površinsko obdelavo spadajo pripravljalna dela (brušenje, luženje, kitanje, odprava napak) in končna 

obdelava (lakiranje, utrjevanje premazov in poliranje površin). Poznamo BIO in sintetične premaze.  

Zaščita lesa vključuje postopke in sredstva, ki preprečujejo propadanje lesa zaradi bioloških in vremenskih 

dejavnikov. Ključne metode zaščite vključujejo: impregnacijo, termično obdelavo lesa, UV zaščito, zaščito lesa 

pred lesnimi glivami in ksilofagnimi insekti. Praviloma se zaščiti les za zunanje in stavbno pohištvo. S pravilno 

površinsko obdelavo in ustrezno zaščito lesa lahko znatno podaljšamo njegovo življenjsko dobo in ohranimo 

njegov estetski videz. Pri tem ne smemo zanemariti ekoloških vidikov in varstva potrošnika.  

 

DODATNA POJASNILA ZA TEMO 

Pri izvedbi poskusov na temo površinske obdelave je ključnega pomena, da dijaki razumejo osnove delovanja 

premazov in dodatkov ter kako ti materiali delujejo v sinergiji.   

 

POMEN POVRŠINSKE OBDELAVE LESA IN PRIPRAVA 
LESNIH POVRŠIN 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume pomen površinske obdelave lesa;  

O: spozna lastnosti površinsko obdelanih in površinsko neobdelanih lesenih izdelkov;  

O: dojame razliko med površinsko obdelavo in zaščito lesa; 

O: spozna pomen pripravljalnih del na končni videz oplemenitene površine;  

O: spozna osnovne lastnosti utrjenih filmov lakov;  

O: usvoji posamezne vrste premazov pri zaščiti lesa pred biotskimi in abiotskimi dejavniki razkroja lesa.  
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STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» utemelji pomen površinske obdelave lesa; 

» primerja lastnosti površinsko obdelanih in površinsko neobdelanih lesenih izdelkov;  

» razloži razliko med površinsko obdelavo in zaščito lesa;  

» utemelji postopek pripravljalnih del in oceni njihov vpliv na videz oplemenitene površine;  

» razloži pomen beljenja in luženja lesa;  

» našteje osnovne lastnosti utrjenih filmov lakov za les in jih primerja;  

» utemelji posamezne vrste, značilnosti ter uporabo lazur in voskov.  

 

TERMINI 

◦ površinska obdelava   ◦ tehnika nanašanja premazov   ◦ lužila   ◦ laki   ◦ BIO premazi    
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ZAŠČITA IN ZAŠČITNA SREDSTVA ZA LES 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razume zaščitna sredstva glede na njihov vpliv na okolje;  

 (2.1.3.1) 

O: spozna biotske in abiotske dejavnike razkroja lesa v smislu prilagodljivosti naravnemu ekosistemu;  

 (2.3.2.1) 

O: spozna pomen konstrukcijske zaščite lesa. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» razloži zaščitna sredstva glede na njihov vpliv na okolje in jih primerja;  

» našteje biotske in abiotske dejavnike razkroja lesa in jih utemelji;  

» utemelji namen insekticidov, fungicidov, antipirenov;  

» našteje vrste in razloži pomen konstrukcijske zaščite lesa.  

 

TERMINI 

◦ razkroj lesa   ◦ trajnost   ◦ lazura   ◦ impregnacija lesa    
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TEHNIKE NANAŠANJA PREMAZNIH SREDSTEV NA LES 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razloči tehnike nanašanja premaznih sredstev iz ekološkega vidika; 

 (2.1.3.1) 

O: spozna princip delovanja posameznih naprav za nanašanje premaznih sredstev; 

O: spozna različne načine zaščite lesa.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» našteje lastnosti različnih tehnik nanašanja premaznih sredstev in njihov ekološki vidik; 

» pojasni princip delovanja nanašalnih naprav za različne premaze, kotlovne impregnacije in lastnosti tako 

zaščitenega lesa;  

» pojasni pomen termične modifikacije lesa. 

 

TERMINI 

◦ ročni nanašalec   ◦ pištola na stisnjen zrak   ◦ brezzračno brizganje   ◦ valjčno nanašanje   ◦ polivalni stroj   

◦ termična modifikacija lesa    
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ZAGOTAVLJANJE KAKOVOSTI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: ob digitalnih vsebinah spozna pomen kakovosti zaščitene površine;  

 (4.1.1.1) 

O: se seznani s standardi ter spozna njihov pomen in uporabnost. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» opiše pomen posameznih kontrolnih metod in jih utemelji;    

» poišče standarde kakovosti, jih razloži in uporabi.   

 

TERMINI 

◦ oprijem premaza   ◦ tehniški list proizvajalca premaza   ◦ debelina filma laka    
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VARSTVO OKOLJA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: usvoji glavne vire in ukrepe onesnaževanja okolja pri površinski obdelavi lesa; 

 (2.3.1.1 | 4.1.2.1) 

O: razume nevarnosti površinske obdelave in zaščite lesa; 

O: spozna vpliv proizvodnje na okolje in prouči nevarne snovi;  

 (2.2.1.1) 

O: seznani se s predpisi o ravnanju z odpadki in nevarnimi snovmi. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» navede glavne vire onesnaževanja okolja pri površinski obdelavi lesa in jih opiše;  

» našteje splošne ukrepe za zmanjšanje onesnaževanja in jih opiše; 

» našteje nevarnosti dela v tehnologiji površinske obdelave lesa (SEM, MDK) in jih opiše;  

» opiše zahteve, ki jim morajo ustrezati okolju prijazni proizvodi, in presodi vpliv proizvodnje na okolje;  

» našteje nevarne snovi, ki obremenjujejo okolje, in jih ovrednoti. 

 

TERMINI 

◦ MDK   ◦ SEM   ◦ varnostni list   ◦ varnostne oznake    
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LESENE KONSTRUKCIJE  
IZBIRNO 

 

OPIS TEME 

Tehniško risanje je način grafične predstavitve konstrukcij, elementov ali izdelkov z upoštevanjem veljavnih 

standardov in pravil. V lesarstvu se pogosto uporablja za načrtovanje lesenih konstrukcij, pohištva ali 

arhitekturnih projektov. Tehniško risanje in prostorsko modeliranje sta ključna elementa v sodobnem lesarstvu, 

saj omogočata natančno načrtovanje, vizualizacijo in izvedbo lesenih konstrukcij, hkrati pa zagotavljata večjo 

učinkovitost pri proizvodnji in gradnji. Lesene konstrukcije so gradbeni ali nosilni elementi, izdelani iz lesa ali 

lesnih materialov, ki se uporabljajo za gradnjo objektov, mostov, pohištva ali drugih struktur. Uporaba lesa v 

konstrukcijah temelji na njegovih naravnih lastnostih, kot so trdnost, lahkost, prilagodljivost in trajnost. Lesene 

konstrukcije so lahko sestavljene iz masivnega, lepljenega lesa ali predelanih lesnih tvoriv, kot so vezane plošče 

ali OSB plošče.  

 

DODATNA POJASNILA ZA TEMO 

Pri temi lesene konstrukcije se dijaki seznanijo z načeli, materiali, postopki in tehnikami za izdelavo različnih 

lesenih konstrukcij. Tema združuje teoretično znanje in praktične veščine, potrebne za načrtovanje, izdelavo in 

montažo konstrukcij iz lesa. Osvojeni cilji nudijo dijakom celovito znanje, ki ga lahko uporabijo v lesarstvu, 

gradbeništvu, tesarstvu ali pri izdelavi dekorativnih lesenih struktur. Poseben poudarek je na trajnostni uporabi 

lesa ter na upoštevanju tehniških in varnostnih standardov.  

 

PROSTORSKO MODELIRANJE IN TEHNIŠKO RISANJE 
 

CILJI 

Dijak: 

O: usvoji pomen prostorskega modeliranja kot jezika tehnikov; 

 (4.3.1.1) 

O: spozna pravila, orodja in pripomočke za izdelavo prostoročnih skic in tehniških risb;  

O: nauči se pravil tehniškega risanja in grafičnih simbolov pri tehniškem risanju in poišče pravila v digitalnem 

okolju; 

 (4.1.1.1) 

O: nauči se pravila konstruiranja geometrijskih likov, projiciranja, presekov geometrijskih teles z ravninami ter 

risanje in opremljenost s podatki tehniške risbe; 
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O: razloči različne vrste projekcij: večpogledna pravokotna projekcija, aksonometrična projekcija in 

perspektiva. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» uporabi orodja in pripomočke za prostoročno in tehniško risanje;   

» razloži različne vrste projekcij in nariše predmete ter ravnine;  

» skicira predloge za tehniške risbe; 

» uporabi pravila tehniškega risanja in grafične simbole;   

» samostojno nariše načrt v različnih projekcijah, presekih, jih senči in vključi v projektno in tehniško 

dokumentacijo;  

» pojasni pomen prostorskega modeliranja in razvija prostorsko predstavo;  

» prikaže osnovne geometrijske elemente v ravninah in prostoru.  

 

TERMINI 

◦ aksonometrična projekcija   ◦ ortogonalna projekcija   ◦ veljaven standard    
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LESNI KONSTRUKCIJSKI ELEMENTI 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna tradicionalne in moderne načine vezave lesa; 

 (5.1.2.1) 

O: razume pomen delovanja lesa in opredeli njegov vpliv na konstruiranje ter spozna pravila spajanja; 

O: spozna različne vrste pohištvenega in stavbnega okovja ter različne načine vgradnje posameznega okovja.   

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» konstruira lesne vezi;   

» razvrsti okovje po funkcijah in utemelji izbiro najustreznejših okovij za izbrani primer.  

 

TERMINI 

◦ lesna zveza   ◦ razstavljiva in nerazstavljiva vez   ◦ dimenzioniranje vezi   ◦ lesna gradnja    
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KONSTRUIRANJE LESNIH IZDELKOV 
 

CILJI 

Dijak: 

O: razjasni vpliv ergonomije na konstruiranje različnega bivalnega in stavbnega pohištva; 

O: spozna in razlikuje tipične lesarske izdelke ter usvoji njihove značilnosti; 

O:  razlikuje lastnosti masivnega lesa in lesnih plošč pri konstruiranju; 

O: usvoji načine in oblike uporabe lesa v gradbeništvu; 

O: spozna se z različnimi strešnimi konstrukcijami in opažnimi ploščami; 

O: spozna problematiko konstruiranja montažnih hiš.   

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» konstruira enostaven izdelek iz masivnega lesain lesnih plošč;   

» izbere in pojasni ustrezne konstrukcijske vezi glede na vrste materialov in vrsto izdelkov;  

» našteje različne vrste strešnih konstrukcij in jih opiše;  

» pozna prednosti in pomanjkljivosti montažne gradnje;   

» pozna uporabnost opažnih plošč. 

 

TERMINI 

◦ okvirna vez   ◦ obodna vez    
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OSNOVE OBLIKOVANJA POHIŠTVA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: spozna pomen pohištva za bivalno kulturo; 

O: usvoji pojme: kultura, bivanje, slog, moda, umetnost, oblikovanje, industrijsko oblikovanje;  

O: spozna pomen uvajanja sodobnega oblikovanja v proizvodnjo ter antropometrije in ergonomije v 

oblikovanje pohištva; 

O: razume pomen standardizacije, tipizacije in unikatnosti izdelkov.  

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» utemelji pomen pohištva za bivalno kulturo;   

» našteje pojme s področja oblikovanja in jih pojasni;   

» utemelji pomen uvajanja sodobnega oblikovanja v proizvodnjo;   

» pojasni pomen funkcije kot komponente oblikovanja pohištva, antropometrije in ergonomije v 

oblikovanju pohištva;   

» razloži pomen standardizacije, tipizacije in unikatnosti izdelkov.  

 

TERMINI 

◦ ergonomija   ◦ dizajn   ◦ oblikovanje   ◦ prototip    
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KONSTRUIRANJE LESENIH IZDELKOV Z RAČUNALNIKOM 
 

CILJI 

Dijak: 

O: usvoji ukaze za risanje osnovnih elementov 2D in 3D risbe z ustreznimi računalniškimi programi; 

 (4.1.3.1) 

O: spozna ukaze za tiskanje risbe in zlaganje načrtov, za izris pogledov, prerezov, detajlov in opremo risbe. 

 

STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» pozna računalniške ukaze za izris načrtov;   

» nariše načrte enostavnejših izdelkov in jih natisne. 

 

TERMINI 

◦ naris   ◦ tloris   ◦ stranski ris   ◦ merilo   ◦ detajl    
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PROJEKTNO-RAZISKOVALNO 
DELO  
IZBIRNO 

 

OPIS TEME 

Projektno-raziskovalno delo je metoda poučevanja in učenja, ki združuje raziskovalni pristop in projektno 

načrtovanje. Ta dejavnost omogoča dijakom aktivno sodelovanje pri raziskovanju določenega problema ali 

teme, hkrati pa skozi delo pridobijo znanje, veščine in izkušnje, povezane z realnimi življenjskimi situacijami. Je 

sodoben način učenja, ki dijakom omogoča, da so aktivni udeleženci v izobraževalnem procesu, hkrati pa 

pridobivajo znanja in veščine za uspešno soočanje z izzivi v realnem življenju. 

 

DODATNA POJASNILA ZA TEMO 

Pri temi dijaki razvijajo sposobnost samostojnega dela, načrtovanja, izvajanja in vrednotenja projektov ter 

raziskovanja na področju lesarstva ali povezanih strok. Poudarek je na reševanju praktičnih problemov, uporabi 

pridobljenega znanja ter razvijanju kreativnosti, kritičnega mišljenja in timskega dela. Dijakom omogoča, da 

razvijejo praktične in raziskovalne veščine, ki so ključne za uspeh v sodobni lesarski industriji. Z delom na 

projektih pridobijo znanje o reševanju problemov, timskem delu in predstavitvi rezultatov, kar jih pripravlja na 

poklicne izzive. 

 

SAMOSTOJNA ALI SKUPINSKA RAZISKOVALNA NALOGA 
 

CILJI 

Dijak: 

O: se seznani z mogočimi temami za raziskovalne naloge; 

O: spozna digitalne vire, upošteva avtorske pravice in pravilno uporablja vire, jih citira in iz njih črpa podatke za 

raziskovalno delo; 

 (4.3.2.1) 

O: spozna, kako se načrtuje in izvede projektno-raziskovalno delo;  

O: seznami se z oblikovanjem sklepov in možnostmi različnih načinov predstavitve projektno-raziskovalnega 

dela.  
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STANDARDI ZNANJA 

Dijak: 

» identificira raziskovalni izziv;   

» načrtuje in izvede projektno-raziskovalno delo; 

» oblikuje sklepe in ugotovitve dela ter jih na različne načine predstavi. 

 

TERMINI 

◦ raziskovalni pristop   ◦ analiza podatkov   ◦ evalvacija    
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VIRI IN LITERATURA PO 
POGLAVJIH
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PRILOGE



 

 

 

  



 

 

 

 

 

 

  



 

 

 

  



 

 

  



 

 

 

 

  



 

 

 


